



株洲时评

# 让防警察的现象少一些

沈全华

不防骗子防警察,受害群众执迷不悟让人很着急;6名民警轮番上阵,不但保住了账户上的100万元,还通过保护性止付追回了20万元。剧情反转,效果不错,唐女士是幸运的,民警们的付出也是有回报的。

网络世界包罗万象,有精彩分享,也有诈骗陷阱。刷单返利、虚假投资、冒充电商物流客服、贷款代办信用卡、冒充公检法、“杀猪盘”、电信网络诈骗套路多多,总有一款瞄准你的软肋,直击你的痛点、触及你的灵魂,一步步将你走进骗子布设的圈套。说一千次,道

一万遍,还是有人上当受骗,关键在于受害人心头少了一根弦。

人有两颗心,一颗是贪心,一颗是不甘心。利字当头一把刀,陷身投资理财等骗局时,受害人容易被蒙蔽双眼,总幻想着以小博大、轻松赚钱、快速致富,对骗子的话语言听计从,对公安机关的预警劝阻却百般搪塞,甚至拒绝配合,最终可能钱财损失、身心受伤。尽管有误会,尽管一波三折,公安民警还是迎难而上,苦口婆心止付挽损。

“96110”来电要接,预警劝阻要

听,这个要入心。如果接到“96110”反诈预警热线,或者辖区公安民警打来的电话,意味着你或你的家人可能正在遭受电信网络诈骗,第一时间耐心接听电话是必须的,立即停止向涉诈账户转账也是正确选择。

为了你的账户安全,公安民警是蛮拼的。若民警提出要和你见面时,请及时告知所在位置,配合公安机关开展的预警劝阻工作。当然,面对预警资金量大、多次预警、不配合劝阻等特殊情况,公安机关也会采取保护性止付措施,你事后

以案说法

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿)近日,醴陵市人民法院判决了一起因安装光伏发电系统引起的合同纠纷案。被告某电力新能源有限公司(以下简称“新能源公司”)被依法判决退还原告刘某22万余元,并赔偿刘某2.2万元;解除刘某与新能源公司签订的《居民分布式光伏发电系统安装服务合同》。

据了解,2020年11月刘某与新能源公司签订《居民分布式光伏发电系统安装服务合同》和施工方案确认书,合同约定:工程总价22万元;从工程验收之日起,整体质保期为5年,光伏组件提供10年工艺质保和25年功率不低于额定功率80%有效质保;在质保期内每千瓦每日平均发电量为3.3度(装机容量为46.8KW),平均每日发电为154.4度,达不到由厂家补偿……任何一方违约的,需按确认项目总价的10%承担违约责任。

“然而,实际发电量每日不足70度……”刘某称,合同签订后新能源公司发电量并未达到合同约定的标准,自己多次提出异议,并咨询有关专家得知是因被告提供的产品及技术不符合要求。如果继续履行该合同,会严重损害自己的权益。

为此,新能源公司于去年8月向刘某出具了承诺书,承诺在去年10月进行改造,保证达到合同约定的目的,如达不成则赔偿原告22万元,但后续新能源公司没有进行任何改造。于是,刘某将新能源公司起诉到了法院。

法院审理认为,本案中新能源公司为刘某安装居民分布式光伏发电系统后,并未达到合同约定的发电量标准,经刘某多次催告后,新能源公司及其法定代表人出具承诺书承诺在去年10月进行改造。直至刘某起诉之日,新能源公司仍未对设备系统进行改造。故刘某请求解除《居民分布式光伏发电系统安装服务合同》的诉讼请求,予以支持。

新能源公司及其法定代表人向刘某出具承诺书,承诺在去年10月进行改造否则全额退回原告投资款22万元,是其真实意思表示,内容不违反法律、行政法规的强制性规定,合法有效,新能源公司应当按照合同的约定全面履行义务,应当按照承诺书约定退还刘某投资款22万元。另外,合同解除后并不影响违约责任的承担,新能源公司应按照《居民分布式光伏发电系统安装服务合同》约定的违约金条款,向刘某支付违约金2.2万元。

## 居民状告光伏发电安装企业,获全额退款以及赔偿

## 6名民警轮番上阵 保住了120万元

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华  
通讯员/李航

我投资犯法了吗?求你们不要再打扰我了!这“1000%”是诈骗啊!真是诈骗我也认了。(叹气)……

近日,在醴陵市居民唐女士家中,一场反诈劝阻行动进入白热化阶段。醴陵市公安局来龙门派出所民警、反诈中心民警轮番上阵与唐女士展开一场心理较量。

虽然沟通艰难,让人血压飙升,但他们有个共同的信念——守住唐女士银行账户中100多万元。

10月31日下午5时许,来龙门派出所接到反诈中心预警称,居民唐女士可能被骗。

“我们是来龙门派出所的民警,您正在和电信诈骗嫌疑人联系,我们想了解是什么情况?请您千万不要转账汇款……”民警致电唐女士进行电话劝阻,电话一接通,民警就自报身份,劝阻唐女士不要转账。可唐女士一再表示自己没有被骗,是在投资赚钱,并很快就挂断民警的电话。

“肯定是被骗子深度洗脑了!”见电话劝阻未果,民警火速上门。见面后,民警得知唐女士已多次转账,仍执迷不悟。

面对民警苦口婆心地劝阻,唐女士坚持说:“我钱也是转到自己卡上。”其实,唐女士早已转账共计20万余元。几经较量,唐女士继续搪塞:“我不会继续转账了,我只是套路一下对方。”

## 追赃5万元全部退还

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/包寅)“被骗的钱回来了!”追赃挽损,彰显公安作为!……11月16日上午,10余名群众齐聚攸县公安局谭桥派出所,他们都是被民警喊来“领钱”的!

10月中旬,谭桥派出所迅速打掉一净水器诈骗团伙。该团伙在净水器内提前藏好干净水源,夸大其功效,通过赠送小礼品、现金返现等形式,诱骗农村老年人以超出市场价多倍的价格购买所谓养生净水器。售价为2880元的净水器实际进货价仅为400



醴陵公安民警轮番上阵劝阻被骗群众唐女士。通讯员供图

这样搪塞的话,在场的民警听多了,遂一边稳住唐女士情绪,一边“抢”过唐女士的手机。唐女士拒绝提供手机密码,民警只能向醴陵市反诈中心报告,请求对唐女士账户进行保护性止付。在止付过程中,民警发现唐女士的银行卡里还有100多万元存款,后怕不已。

通过民警几个小时的轮番劝解,唐女士总算醒悟。同时,反诈中心值班民警通过工作,将唐女士被骗的20余万元成功追回。

唐女士激动地握住民警的手,懊悔万分地说:“今天如果没有你们,我这个‘榆木脑袋’就把家里的钱败光了。为我此前的举动道歉,真是对不起。”见唐女士终于认识到问题严重性,民警长松了一口气。

几天后,唐女士定制了锦旗,专程送到了来龙门派出所表示感谢。

元左右,他们售卖一台净水器就可以净赚2000多元(详见本报11月1日04版相关报道)。

经过不懈努力,派出所成功追回5万余元赃款,并举行退赃大会。

“真没想到这钱还能追回来,太谢谢谭桥派出所的同志们了,你们辛苦了!”“太开心了!这钱对我来说太重要了,攸县警方好样的!”“有他们的守护,我们真的很安全、很安心、很幸福!”辖区群众对谭桥派出所全体民警给予高度评价,纷纷竖起了大拇指。

交通安全冬季攻势

## “戏精”上身,冒用身份却说不出父母名字

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/廖雨洁 谢添)近日,省高警局株洲支队攸县大队民警在泉南高速公路攸县收费站开展夜间整治行动时,民警拦下一辆悬挂临时号牌的车辆依法对其进行例行检查,驾驶人为了逃避处罚“戏精”上身。

当时,该驾驶人未能出示驾驶证,自称姓刘,其身份证号码也忘了。民警通过移动警务查询到刘某的直系亲属信息,询问其父母的姓名。结果,“刘某”说不出自己父母的名字,解释说从小被亲生父母过继到他人名下,但户口还是在亲生父母那里。

民警询问有没有其他能证明身份的证据,比如手机上的实名认证。“刘某”又说自己被纳入征信黑名单,所以

支付宝、12306等用的都是朋友李某的。谎言终究是谎言,民警通过进一步核查,确认男子就是其口中的“朋友李某”。在证据面前,男子如实的供述了自己的信息,也结束了这场荒唐的表演。

经查,李某因多项交通违法行为累计扣了30分,其驾驶证被扣留。随后,民警对李某机动车驾驶证被扣留期间驾驶机动车的违法行为给予罚款200元、驾驶证记6分,同时责令李某安排一名有驾驶资质的朋友将车辆开走,并对李某的违法行为进行严厉的批评教育。

高速警察提醒广大驾驶员,只要驾驶证处于异常状态的情况下就不能使用,在这期间都不能驾驶车辆。遇到交警执法,请主动配合检查,不要存在侥幸的心理。

# 这个民企了不起 劳模就有29名

株洲晚报融媒体中心记者/姚时美

近日,株百荷塘购物广场(下称称荷塘购物广场)内划出专门的场地建设一处党群活动室,正式对外开放,有声有色地组织党员和群众开展思想政治学习等党群活动。不仅如此,这里还开辟了爱心书吧、爱心书吧,每天接待大量老年人和少年儿童进行学习和娱乐。

株百百货股份有限公司(下称称株百)数家超市近年来从党群服务、困难帮扶、志愿服务等多方面下功夫,有力推动文明创建工作,成为企业的典范。

## 面对任何困难 党员冲锋在前

荷塘购物广场党群活动室装修一新,65寸大屏幕电视格外显眼,白墙的红色党旗熠熠生辉。

“周边的党员和群众,都可以来这里听党课,开展党群活动。”荷塘购物广场经理龙胜说。

不仅如此,2020年,荷塘购物广场党支部先后打造了爱心球吧、爱心书吧,桌椅、球台、书籍一应俱全,为周边老人、学生和普通群众提供了休闲娱乐、读书学习和社会实践场所。

一家非公企业,能够将党支部堡垒作用如此充分利用,实属难得。更可贵的是,无论是疫情防控,还是日常清理超市卫生难点,荷塘购物广场都是党员冲锋在前。

“我不是党员,每次就轮不到我。”在这里上班17年的老员工王相平深有



株百超市党员示范岗员工袁花兰正在为顾客服务。记者/姚时美 摄

感触,今年果断递交入党申请书。

近年来,株百320多名在职党员下沉社区一线,亮明身份,带领员工为300多个小区和单位免费分拣、配送生活物资16.6万份,26个党员示范岗、党员示范柜以真诚细致的服务,为顾客展现了炙热温暖,让“株百爱我,我爱株百”理念深入市民心中。

## 为困难群众销售农副产品5000万元

2019年7月,突如其来的一场洪水让天元区三门镇不少居民家中电器受损严重。

居民李爱云是家庭受损较重的居民之一。望着被泡坏的洗衣机、空调,她愁眉紧蹙。一大早,看到株百家电维修队伍来到镇上,让她松了一口气。

维修人员不仅帮居民修好损坏的家电,还对已经报废的家电实行以旧换新,最大限度帮居民降低受

灾损失。

志愿服务远不止于此。仅今年以来,株百家电维修队伍就深入小区40多次,免费为数千户居民提供维修、清洗家电,上门量房,除螨等服务,还发放慰问金、慰问物资70多万元,帮助困难职工改善生活及子女就学。组织职工积极参加无偿献血、扶贫帮困、赈灾义捐、“春蕾计划”等公益活动,累计捐款捐物达500余万元。在城区全部12家门店设立扶农助农产品专柜,为困难群众销售农副产品5000万元。

## 打造劳模文化 涌现劳动模范29人

几乎每天凌晨,株百超市蔬菜部经理程命都会带队出门,首先到本地蔬菜基地,接着还要到长沙,直到下午5点左右完成采购回到株洲。此外,他还需每个月出差,前往省内、省外多地蔬菜基地、批发市场采购新鲜优质蔬菜。

去年疫情期间,这名株洲市五一劳动奖章获得者为了保障株洲市民的蔬菜供应,和同事驻守长沙达一个半月,每天完成近300吨采购量,保证了株百12个门店蔬菜供应,稳住了株洲蔬菜价格。

在株百,还有不少程命这样以身作则、负重前行的模范员工。近年来,涌现出龚性强、彭永健、廖定元等全国劳模3人,全国五一劳动奖章1人,省、市级劳模达25人,使劳模文化成为激励员工奋斗、推动事业发展的最强动力。

# 2023 株洲冬季汽车博览会

年终购车 享超级豪礼

# 车展

12月1日—3日

株洲市体育中心(奥林匹克大道)

招商热线: 13807330067 (王) 15807332886 (李)

主办单位: 株洲市工业和信息化局、株洲市商务局  
 承办单位: 株洲市汽车行业协会、株洲日报社  
 执行单位: 株洲晚报  
 赞助单位: 小蜗牛艺术学校、株洲晚报艺术团